

ОТЗЫВ

научного руководителя Нуралиева Абдусаттора Нуралиевича на диссертацию соискателя кафедры отечественной и международной журналистики Межгосударственного образовательного учреждения высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет» Какишова Кенжебека Каныбековича «Особенности развития кыргызоязычных печатных СМИ в годы независимости Кыргызстана», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

Научная работа Какишова Кенжебека написана на актуальную тему. В ней рассмотрены такие важные проблемы, как типологическая характеристика кыргызоязычной периодической печати и жанровое своеобразие в годы независимости Кыргызской Республики.

В диссертации соискателем выявлены развития и типологические особенности кыргызоязычных печатных СМИ в годы независимости Кыргызстана. В своей работе автор проанализировал типологическую структуру периодических изданий исследуемого периода, их социально-политическую направленность, совокупность проблемно-тематических линий, рубрикацию, а также жанровый состав изданий.

Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Во введении обоснована актуальность темы, показана степень её научной разработанности, определены объект, предмет, цель и задачи работы, охарактеризована её методологическая основа, указана научная новизна, сформулированы основные положения, выносимые на защиту, описываются методы исследования, отражены теоретическая и практическая значимость результатов исследования.

Первая глава – «Исторические условия становления и развития кыргызоязычных печатных СМИ» посвящена исследованию исторических

предпосылок становления и развития печатных СМИ региона. Автор на основе анализа кыргызоязычных изданий приходит к выводу, что они представлены различными типами периодической печати, которые различаются по содержанию, собственности, география распространения и тематической направленности.

Вторая глава диссертации «Современное состояние, типологические и жанровые характеристики современной прессы Кыргызстана» исследует процесс глобализации в мире и предопределяет жанровую структуру изданий Кыргызстана, творческие стандарты деятельности журналистов. В процессе внедрения демократических принципов и рыночных отношений в республике развитие получили информационные и аналитические жанры.

В процессе работы над диссертацией автор также исследовал достаточный объем научно-теоретической литературы по данной проблеме. Отрадно, что Какишов Кенжебек не просто использует научно-теоретические исследования, но полемизирует с их авторами, отстаивая свою точку зрения четкой аргументацией фактами и примерами из научных трудов. В результате работа получилась полемичной, что еще раз подчеркивает ее научную ценность.

Диссертант в процессе исследования темы опирался на большой объем различных научных источников, подшивок газет и труды отечественных и зарубежных исследователей.

Соискатель Какишов Кенжебек смог решить поставленные проблемы и задачи, в своем научном исследовании, активно работал над темой, используя материалы газет и отдельных публицистических произведений. Все это дало ему возможность качественно завершить свою диссертацию.

Можно считать, что исследование Какишова Кенжебека является самостоятельной научной работой, отвечающей требованиям ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Работа выполнена на хорошем научном уровне и по своей актуальности, теоретической и научной новизне и практической значимости отвечает всем

требованиям, изложенными в п. 9 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

Автореферат и опубликованные работы автора на должном уровне освещают содержание диссертации. В целом, диссертационная работа является завершенным научным исследованием, и ее автор заслуживает искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10- журналистика.

Научный руководитель,
доктор филологических наук,
профессор кафедры отечественной
и международной журналистики

Межгосударственного образовательного учреждения высшего образования
«Российско – Таджикский

(Славянский) университет»

Нуралиев Абдусаттор Нуралиевич

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. М. Турсунзаде, 30
e-mail: nuraliev_41@mail.ru
тел.: + 992 44 620-42-13
моб.: + 992 919025808

Подпись Нуралиева А.Н. заверяю
начальник отдела кадров РТСУ
Алиев Амрохон Джумаевич
24 декабря 2018 года

